Correction Officieuse du Concours 23/05

UE 5 : Anatomie Générale
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QCM 1 : Réponse E

A) Faux : Le SN est d’origine uniquement ectoblastique

B) Faux : Le tube neural est initialement ouvert au niveau de ses deux neuropores : antérieur et postérieur
C) Faux : Ildem que B

D) Faux : Whaaat ?! Mais qu’est ce que la bosse neurale les amis ? En tout cas le SN n’en provient pas !!

E) Vrai

QCM 2 : Réponses ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 3 : Réponse E

A) Faux : C’est une commissure inter-hémisphérique
B) Faux : Noyau télencéphalique

C) Faux : Noyau télencéphalique

D) Faux : Noyau télencéphalique

E) Vrai

QCM 4 : Réponses ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 5 : Réponse D

A) Faux : Nerf olfactif (I)

B) Faux : Nerf oculomoteur (lll) : moteur pur et somitique

C) Faux : Nerf trochléaire (IV) : moteur pur et somitique

D) Vrai : Nerf trijumeau (V) : mixte et provient du 1°" arc branchial
E) Faux

QCM 6 : Réponse E

éme

arc branchial
arc branchial (pas du 4

A) Faux : Nerf facial (VII) : mixte, provient du 2
B) Faux : Nerf vague (X) : mixte, provient du 4
nerf phrénique)

C) Faux : Nerf vestibulo-cochléaire (VIII) : sensitif et somitique

D) Faux : Nerf accessoire (XI) : moteur pur et provient du 6™ arc branchial
E) Vrai

éme eme

somite cervical piége avec l'origine du

QCM 7 : Réponse E

A) Faux : Colonne inter-médio-latérale

B) Faux : Colonne inter-médio-ventrale

C) Faux : Ce sont des phénoménes de contraction parasympathique
D) Faux : Le tronc sympathique est en position latéro-vertébrale

E) Vrai
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QCM 8 : Réponses ABD

A) Vrai

B) Vrai

C) Faux : On parle ici des nerfs érecteurs d’Edckardt, qui existent chez FTHomme et la Femelle évidemment ©

D) Vrai: On supprime linflux orthosympathique vasoconstricteur donc on obtient une vasodilatation -> c'est la
sympathectomie lombaire unilatérale !

E) Faux

QCM 9 : Réponses ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 10 : Réponses AB

A) Vrai : Zone profonde = zone moyenne car elle est bien située entre zone basale et superficielle du cartilage
B) Vrai : Le professeur dit bien macroscopiquement et pas microscopiquement (aspect de tdle ondulée)

C) Faux : Pumping synovial

D) Faux : Le cartilage hyalin n’est pas vascularisé d’ou le pumping synovial pour le nourrir

E) Faux

QCM 11 : Réponses ABCD

A) Vrai
B) Vrai
C) Vrai
D) Vrai
E) Faux

QCM 12 : Réponse B

A) Faux : Le scaphoide s’articule avec la surface articulaire carpienne du radius au niveau du champ scaphoidien

C) Faux : Deuxiéme rangée du carpe : scaphoide / lunatum / triquetrum / pisiforme
D) Faux : Premiére rangée du carpe : trapéze / trapézoide / capitatum / hamatum

QCM 13 : Réponses ABD

C) Faux : Quadrant postéro-inférieur ou quadrant caudal et dorsal

D) Vrai: Arche de compression = éventail de sustentation (pression +) / Eventail de traction = arche de traction
(pression -)

E) Faux

QCM 14 : Réponse D
A) Faux : Valve tricuspide = atrio-ventriculaire droite

B) Faux : Valve mitrale = atrio-ventriculaire gauche
C) Faux : Les valves atrio-ventriculaires sont ouvertes en diastole

QCM 15 : Réponse E

A) Faux : Veine cave supérieure ne traverse pas le diaphragme thoraco-abdominal
B) Faux : CEsophage -> T10

C) Faux : Aorte -> T12

D) Faux : Hiatus COSTO-LOMBAL de Henlé
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QCM 16 : Réponse D

A) Faux : L'uretére se projette en regard du sommet des processus transverses des vertébres lombaires
B) Faux : LURETERE !!

C) Faux : Ce carrefour se fait dans la prostate (au niveau du colliculus séminal)

D) Vrai

E) Faux

QCM 17 : Réponse C

Effet : Vrai
Cause : Faux : on veut éviter de piquer le nerf sciatique qui passe dans le quadrant inféro-médial

QCM 18 : Réponse C

Effet : Vrai
Cause : Faux : la gouttiére du nerf ulnaire est situé sur la face postéro-médiale de la palette humérale

QCM 19 : Réponse E

Effet : Faux : pouls pédieux
Cause : Faux : l'artére tibiale postérieure passe au niveau de la gouttiére rétro-malléolaire interne

QCM 20 : Réponse E

Effet : Faux : on réalise directement les piqures dans le muscle deltoide
Cause : Faux : c’est le nerf axillaire qui passe 4 travers de doigt sous I'acromion

QCM 21 : Réponse D

Effet : Faux : paralysie du nerf radial (car sa gouttiére est située sur la face postérieure de la diaphyse humérale)
Cause : Vrai

QCM 22 : Réponse E

Effet : Faux : écrasement de la partie antérieure du corps vertébral
Cause : Faux : triangle de faiblesse a base antérieure en regard de la face antérieure du corps vertébral

QCM 23 : Réponse C

Effet : Vrai : elle comprime la racine lombaire sous-jacente (L5)
Cause : Faux : par le foramen intervertébral L4-L5 sort la racine L4 (L5 sort part L5-S1)

QCM 24 : Réponse E

Effet : Faux : Iésion du chiasma optique = hémianopsie bitemporale
Cause : Faux : ce sont les fibres nerveuses des rétines nasales qui décussent pas les fibres temporales

QCM 25 : Réponse C

Effet : Vrai
Cause : Faux : c’est les axones des protoneurones olfactifs qui traversent la lame criblée = filets olfactifs

QCM 26 : Réponse E

Effet : Faux : L’otoscopie permet de voir le méat auditif externe et le tympan (avec le relief du maléus)
Cause : Faux : Le tympan est un élément de I'oreille moyenne

QCM 27 : Réponse A

Effet : Vrai
Cause : Vrai : la cochlée est dans l'oreille interne, qui se trouve avec l'oreille moyenne dans le rocher

QCM 28 : Réponse D

Effet : Faux : la peau provient essentiellement du mésoblaste et pour I'épiderme de I'ectoblaste (= feuillet superficiel)
Cause : Vrai
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QCM 29 : Réponse B
Effet : Vrai

Cause : Vrai

Non lié !!

QCM 30 : Réponse C

Effet : Vrai :
Cause : Faux : la bronche souche droite est plus courte et plus verticale que la gauche (longue et horizontale)

A I’'année prochaine avec les :
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